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Κατάθεση θεμελίου λίθου του πρώτου ρωσικού ναού
της Λεμεσού από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο
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Την κατάθεση θεμελίου λίθου του νέου Ιερού Ναού για την εξυπηρέτηση λειτουργικών αναγκών της
Ρωσόφωνης κοινότητας της Λεμεσού τέλεσε στις 9 Ιουνίου 2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος στα πλαίσια της επισκέψεώς του στην πόλη αυτή. Η τελετή έγινε
παρουσία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου Χρυσοστόμου
Β΄ και του οικείου ποιμενάρχη της Λεμεσού Μητροπολίτη Αθανασίου.

Επίσης παρέστησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σέργιος,
Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Λεγκοΐντα, Πρόεδρος
του Συνοδικού Τμηματος Πληροφοριών, Ρώσοι κληρικοί, συνοδοί του Πατριάρχη Κυρίλλου, ο
Μητροπολίτης Ταμασσού και Ορεινής Ησαΐας, οι Επίσκοποι Καρπασίας Χρυστοφόρος και
Αμαθούντος Νικόλαος, κληρικοί της Εκκλησίας της Κύπρου.

Διόροφος Ιερός Ναός Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού θα γίνει η πρώτη ρωσική εκκλησία της
Λεμεσού. Το σχέδιο περιλαμβάνει επίσης και την ανέγερση του Πνευματικού Κέντρου και του
σχολείου. Μέλη της Επιτροπής Κηδεμόνων είναι ο Πρόεδρος της Κάτω Βουλής της Ρωσικής
Ομοσπονδίας κ. Σ. Ναρύσκιν, ο Αρχιεπίσκοπος Εγκόργιεφσκ Μάρκος, Διοικητής της Διεύθυνσης
του Πατριαρχείου Μόσχας για ιδρύματα εξωτερικού, ο Πρόεδρος του Συλλογου Ρώσων
επιχειρηματιών της Κύπρου κ. Πγιανύχ.

Ο Προκαθήμενος της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο
Αρχιεπίσκοπο Χρυσόστομο και τον Μητροπολίτη Λεμεσού Αθανάσιο και όλους όσοι συνέβαλάν στο
να πλησιάσει αυτή η ημέρα.

Στην ομιλία του μετά την κατάθεση θεμελίου λίθου ο Ρώσος Προκαθήμενος μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Ήταν το θέλημα του Θεού να κατοικούν σήμερα στην Κύπρο χιλιάδες χιλιάδων Ρώσοι και ακόμη
περισσότεροι είναι οι Ρωσόφωνοι. Το ποίμνιό μας από τη Ρωσία, την Ουκρανία, τη Μολδαβία
εκπροσωπείται εδώ στη νήσο.

Η Κύπρος είναι μια χώρα ευσεβών ανθρώπων. Εδώ αγωνίσθηκαν οι Απόστολοι Παύλος και



Βαρνάβας, εδώ αναδείχθηκαν πολλοί άγιοι, τους οποίους τιμάμε πολύ κι εμείς στην Ρωσικής
Εκκλησία. Εδώ δραστηριοποιείται μια παλαίφατη Ορθόδοξη Εκκλησία και ίσως εκτός ωραίου
κλίματος και πολλών διευκολύνσεων στην Κύπρο υπάρχει κι ένας άλλος σημαντικός λόγος
διαμονής εδώ πλήθους ανθρώπων με καταγωγή από τη Ρωσία και άλλες χώρες της κανονικής
δικαιοδοσίας της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρωσίας, πρόκειται για μια Ορθόδοξη χώρα.

Σήμερα οι πιστοί μας γεμίζουν τους Ιερούς Ναούς της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Κύπρου. Όπου και
να έρχομαι εδώ, πάντα συναντώ τους συμπατριώτες μας. Πράγμαται, η Ορθόδοξη Εκκλησία της
Κύπρου αναδεικνύεται σε μητέρα για όσους κατοικούν και εργάζονται εδώ...Η τοπική Εκκλησία
πρέπει να φροντίζει και για τους ανθρώπους με άλλο πολιτιστικού υπόβαθρο και μιλάνε μια
διαφορετική γλώσσα. Δοξάζω τον Θεό και ευχαριστώ τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Κύπρου
για αυτή την ανάπτυξη της πνευματικής ζωής της Ρωσικής Διασποράς. Σε τοπικούς ναούς
υπάρχουν ορισμένοι ιερείς, Ρωσόφωνοι  και γνώστες των λειτουργικών παραδόσεων της
Εκκλησίας μας.

Με την ευλογία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισσκόπου Χρυσοστόμου και του Μητροπολίτη Λεμεσού
Αθανασίου καταθέτουμε θεμέλιο λίθο του Ρωσικού Ναού. Αυτό ο Ναός θα ανήκει στην οικεία
Μητρόπολη και θα υπάγεται στην κανονική δικαιοδοσία αυτής της τοπικής Ορθόδοξης Εκκλησίας.
Αλλά οι ακολουθείες εδώ θα τελούνται στην Εκκλησιαστική Σλαβονική γλώσσα σύμφωνα με το
ρωσικό τελετουργικό, το κήρυγμα και η εξομολόγηση θα γίνουν στα Ρωσικά. Επομένως θα υπάρχει
κάθε διευκόλυνση προς άρτια διαποίμανση όσων έχουν τα Ρωσική ως μητρική τους γλώσσα.

Όλοι εσείς, αγαπητοί αδελφοί και αδελφές, μόνιμοι κάτοικοι της Κύπρου, αποτελείται συνδετικό
κρίκο μεταξύ των χωρών της Αγίας Ρωσίας και της Κύπρου. Οι σχέσεις μεταξύ των χωρών μας
ευρίσκονται σε πολύ υψηλό επίπεδο. Για να πετύχουμε αυτά εργάζονται διπλωμάτες,
επιχειρηματίες, αλλά ίσως η πιο πολύτιμη συμβολή στην ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των λαών
μπορεί και πρέπει να είναι η πνευματική συγγένεια μεταξύ των λαών, διότι η φωνή της πίστεως
είναι η φωνή της καρδιάς. Η επικοινωνία των ανθρώπων στη γλώσσα της καρδιάς φέρνει αυτούς
κοντά, αυτοί γίνονται φίλοι. Μόνο έτσι και μπορεί να αναπτύσσεται η αυθεντική φιλία μεταξύ των
λαών: οι άνθρωποι συνάπτουν φιλίες μεταξύ τους, αποκτάνε φίλους με το ίδιο αξιολογικό σύστημα
και την ίδια προσέγγιση του περιβάλλοντος κόσμου, του Θεού και της Εκκλησίας.

Ακριβώς έτσι διαμορφώνονται οι σχέσεις μεταξύ των λαών μας σήμερα. Όλοι εσείς μόνιμοι ή
προσωρινοί κάτοικοι της Κύπρου συμβάλλετε τα μάλα στις σχέσεις αυτές. Είθε ο Ναός αυτός, ο
οποίος θα ανεγερθεί εδώ, να γίνει τόπος προσευχής πολλών ανθρώπων και ορατό σύμβολο μεταξύ
των λαών μας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον υπό ανέγερση Ναό μια εικόνα της Παναγίας του



Βλαδιμήρου, ένα καντήλι και Σταυρό και ένα λειτουργικό εγκόλπιο ειδικής εκδόσεως.

Ο Ρώσος Προκαθήμενος ευλόγησε όλους τους πιστούς και ευχαρίστησε όλους όσοι προσφέρουν
στην ανέγερση του Ναού.

Ακολούθως ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος με τη συνοδεία του επισκέφθηκε τον Ιερό Ναό του
Φιλανθρώπου Χριστού, όπου τελούνται οι ακολουθίες για το Ρωσόφωνο ποίμνιο της Λεμεσού.
Τελέσθηκε μια σύντομη δοξολογία και αμέσως μετά πραγματοποιήθηκε αδελφική συζήτηση μεταξύ
του Πατριάρχη Κυρίλλου, Αρχιεπισκόπου Χρυστοστόμου και Μητροπολίτου Λεμεσού Αθανασίου.

Τέλος, ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος υπέγραψε το βιβλίο επισήμων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54069/
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